



ПОЛИТИКА >> СТР. 3

Получил ли Анатолий Сердюков Звезду Героя?



В МИРЕ >> СТР. 8

Госдеп попался на нецензурщине Ангела Меркель приняла выражения Виктории Нуланд на свой счет



СТИЛЬ ЖИЗНИ >> СТР. 12

Паразиты и эволюция О тех, кто делает нас ближе друг к другу

СОЧИ-2014 >> СТР. 2

Шесть фильтров безопасности Игр Как силовики обеспечивают спокойствие Олимпиады

ЭКОНОМИКА >> СТР. 4

Убыточные активы пригодятся Миллеру «Газпром» собирается купить во Франции две электростанции

БЛОГ КРУГМАНА >> СТР. 5

Нобелевский лауреат назвал причину кризиса в Турции

КУЛЬТУРА >> СТР. 10

Отель вне конкурса На 64-м Берлинском кинофестивале медведей ждут незнакомые публике авторы



Оппозиция в режиме форс-мажора

Навальный провел ребрендинг партии, а Рыжков порвал с ПАРНАСом

Александра Самарина, Алексей Горбачев

В субботу политики Алексей Навальный и Владимир Рыжков покончили с назревшими двусмысленными ситуациями в своих партиях. Первый на базе «Народного альянса» приступил к созданию Партии прогресса, а второй заявил о выходе из РПР-ПАРНАС. Теперь, вероятно, он попытается реанимировать Республиканскую партию. Но тогда ему предстоит сразиться с двумя другими сопредседателями – Борисом Немцовым и Михаилом Касьяновым за региональные отделения. Эксперты видят в этой ситуации результат новой политики Кремля в отношении несистемной оппозиции и попытку ее лидеров приспособиться к меняющейся реальности.

В субботу в обстановке глубокой секретности в Москве прошел съезд «Народного альянса». Партия решила отказаться от названия, вызвавшего категорическое неприятие у Минюста. Алексей Навальный решил больше не бодаться ни с Олегом Митводем, лидером «Альянса зеленых – Народной партии», ни с Андреем Богдановым, переименовавшим одну из своих партий и мгновенно зарегистрировавшим в Минюсте собственный «альянс». Съезд принял поправки к уставу партии и изменил название. Теперь мы Партия прогресса», – сообщил в своем Twitter Навальный. Цель политика – принять участие

**Идейные разногласия не мешают дружескому общению Владимира Рыжкова и Бориса Немцова.** Фото ИТАР-ТАСС

в кампании по выборам в Мосгордуму.

Заметим, что незадолго до съезда, по словам информированного источника, близкого к администрации президента, в Кремле оценивали ситуацию с партией Навального следующим образом: «Допустим, этот бренд сначала одна партия взяла, а по-

том другая. Политик должен быть гибким, мудрым. Почему кому-то везет спать не дают? Можно пойти по другому пути. Закон один. Ради чего упорствовать? Ради везельей? Ради аббревиатур? Здесь не ищите политику. Ищите упорность людей, претендующих на статус политиков. Давно надо было взять и поме-

нить название». Источник подчеркнул, что смена бренда естественна, к примеру, для бизнеса: «Чем дольше они эту тему топчут, тем больше проблем для себя рожают. Если бы Навальный поменял название, его партию зарегистрировали бы давно. Все, что помогает функционировать партийной системе, полезно».

>> СТР. 3

Киеву придется заслужить новую помощь от России

Состояние украинской экономики вызвало у Москвы сомнения

**Российский министр финансов Антон Силуанов решил не торопиться с дальнейшей помощью Украине.** Фото PhotoXPress.ru**Анастасия Башкатова**

Россия не торопится перечислять Украине вторую порцию финансовой помощи. Ранее президент РФ Владимир Путин заверил, что договоренности между Россией и Украиной пересматриваться не будут. В минувшую субботу, однако, министр финансов РФ Антон Силуанов дал понять, что Украине надо постараться, чтобы получить вторую порцию помощи. В частности, она должна рассчитаться по своим газовым долгам, накопленным в 2013 году. Речь идет о 2,7 млрд долл. Как пояснил Путин, России важно, чтобы новая политическая сила не довела украинскую экономику до краха. Москва, естественно, хочет, чтобы ее вложения не пропали. Между тем Украина приближается к дефолту. Агентство Fitch снизило ее рейтинг до «мусорного» уровня, а золотовалютные резервы страны сокращаются.

Российская финансовая помощь украинской экономике пока фактически приостановлена. По крайней мере вплоть до того момента, пока украинская сторона не погасит долг за газ, накопленный в течение 2013 года. Об этом сообщил в субботу глава российского Минфина Антон Силуанов. Россия уже перевела Украине первый транш помощи в размере 3 млрд долл. По изначальным договоренностям всю сумму – 15 млрд долл. – Россия планировала перевести Украине до мая 2014 года. «Мы ждем выполнения обязательств украинской стороной по расчетам за газ. Сумма там немаленькая. В конце января должна была быть оплата, она пока не осуществлена. Мы бы хотели, чтобы мы вместе выполняли наши обязательства», – пояснил Силуанов. – Это старая задолженность, которая была реструктурирована и срок оплаты которой должен был быть 25 января. Там 2,7 миллиарда долларов».

>> СТР. 4

Парламентарии жалуются на давление

Региональных и муниципальных депутатов предлагается сделать неприкосновенными

Екатерина Трифонова

Сегодня комитет Госдумы по законодательству рассмотрит предложение об уголовной ответственности за давление на парламентариев. Еще два законопроекта примерно на эту же тему будут внесены сегодня в ГД от ЛДПР. Предполагается наделить полным статусом неприкосновенности региональных и муниципальных депутатов и ужесточить наказание за насилие над ними.

Комитет ГД по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству рассмотрит сегодня законопроект о наказании за воспрепятствование деятельности членов Совета Федерации, депутатов Госдумы и региональных парламентариев. Сенатор Анатолий Лысков предлагает наказывать нарушителей штрафами, обязательными или исправительными работами.

>> СТР. 3

Лукашенко угрожает колхозам

Правительству Белоруссии поручено спасти сельское хозяйство

Антон Ходасевич Минск

В течение ближайшего месяца правительство Белоруссии по поручению президента Александра Лукашенко должно найти ответ на вопрос: почему несмотря на серьезные государственные инвестиции сельское хозяйство страны остается неэффективным? Эксперты говорят о необходимости рыночных реформ и сомневаются, что глава государства разрешит их проводить.

Разбирательство с отраслью инициировал президент Александр Лукашенко. Ранее, разбираясь с проблемами строительной отрасли, он пообещал, что следующими на очереди будут Агропромышленный комплекс (АПК) и Жилищно-коммунальное хозяйство (ЖКХ). В конце прошлой недели глава белорусского государства своим указом создал рабочую группу под руководством премьер-министра Михаила Мясникова.

>> СТР. 7

Китай увеличит пенсии крестьянам

Деревню подтянут к городу по уровню социального обеспечения

Владимир Скосырев

Пекин решил отказаться от разделения пенсионной системы на городскую и сельскую. Они будут объединены. Этот шаг позволит сократить разрыв в уровне пенсионных выплат двух категорий населения и будет способствовать социальной мобильности, объявило правительство. Как подчеркивает эксперт, ставка сделана на то, чтобы крестьяне меньше откладывали на старость, больше потребляли. Это должно помочь избавиться от избытка товаров, выпускаемых промышленностью.

В Китае отдельные пенсионные системы для города и деревни, которые существуют сейчас, будут объединены. Эта реформа улучшит социальное обеспечение, позволит работникам переезжать с места на место в поисках лучшего заработка и в долгосрочном плане поможет увеличить потребление внутри страны.

>> СТР. 8

«Темная лошадка» новосибирских выборов

Одним из главных игроков кампании стал выдвиженец партии «Родина»

Игорь Болотин Новосибирск, Александра Самарина

Партия «Родина» в субботу выдвинула бывшего новосибирского вице-губернатора Андрея Ксензова своим кандидатом на досрочных выборах мэра областного центра. Является ли политик самостоятельной фигурой или это лишь предвыборный проект губернатора Василия Юрченко – большой вопрос.

Выдвижение Ксензова состоялось на партийной конференции местного отделения «Родины». Сам кандидат в мэры пообещал партийцам сформировать предвыборную программу с учетом пожеланий горожан и развивать экономику города. Как рассказал «НГ» председатель Новосибирского отделения «Родины» Александр Люлько, выбор в качестве кандидата Ксензова был обусловлен его опытом работы в областном правительстве, где он занимался инновационной деятельностью.

>> СТР. 6

170 «леопардов» без снарядов усилили армию Греции

Чиновников Минобороны страны коррумпировали европейские торговцы оружием

Евгения Новикова

В Европе новый коррупционный скандал. Чины греческого Минобороны за откаты закупили ненужные стране вооружения. Бывший чиновник военного ведомства признался, что сумма взяток, полученных им от ряда зарубежных компаний за возможность заключения контрактов, составила 16 млн евро. Из них 7 млн он уже вернул государству. Но признался: брал так много, что уже не в состоянии вспомнить, у кого и за что. В странах, причастных к скандалу, также ведут расследования.

Когда Антонис Кантас, с 1997 по 2002 год замглавы департамента вооружения Минобороны Греции, в 2001 году выступил против закупок дорогих танков, изготовленных в Германии, представитель завода – производителя техники оставил на диване в его кабинете сумку с 600 тыс. евро. Об этом сообщает New York Times. Другие производители оружия проводили платежи через международную банковскую систему, зачастую открывая депозитные счета в зарубежных банках на его имя. Кантас по роду службы не имел права принимать самостоятельных решений по большей части такого рода закупок, но мог им воспрепятствовать. Коррупция в Минобороны была столь разнузданной, что даже чиновник сравнительно скромного уровня влиятельности мог скопить примерно 19 млн долл. за

пять лет работы в должности. Примечательно, что после того, как Кристина Лагард огласила список греков, имеющих счета в швейцарских банках, Кантас быстро перевел большую часть денег в Сингапур.

Никогда прежде чиновники не афишировали так широко той потрясающей воображение системы откатов, которая функционировала в министерстве. Кантас, находящийся под арестом с 18 декабря 2013 года, сообщил, что получил взятки по 12 контрактам: 6 – с немецкими компаниями, и по две – с французскими, шведскими и российскими дилерами. Греки – народ закаленный в том, что касается коррупционных историй. Но даже они были потрясены: Кантас заявил, что брал так много взяток, что даже не в состоянии вспомнить в подробностях.

Следствие выяснило: немецкие, французские, шведские и российские производители оружия свободно раздавали взятки, чтобы продать Афинам оружие, причем нередко по завышенному цену. Греция закупила у немецкой Krauss-Maffei Wegmann 170 танков Leopard-2 за 2,3 млрд долл. Мюнхенская прокуратура проверяет информацию. В Германии скандал набирает обороты. Deutsche Welle сообщила: Димитрис Папахристос, экс-представитель этой компании, рассказал, что дал Кантасу 750 тыс. евро за заключение контракта на поставку 24 самоходных артиллерийских орудий PzH-2000. По данным Sueddeutsche Zeitung, в скандале замешаны также ком-



Танк Leopard-2 имеет хорошие боевые характеристики, но не нужен Греции.

Фото Reuters

пании Rheinmetall и Atlas Elektronik, получившие подряды на модернизацию подлодок Poseidon, ранее закупленных Афинами. Контракт одобрил и парламент Греции. Все произошло на пике кризиса, когда было еще не ясно, будет ли Греция выбрана из еврозоны. Frankfurter Rundschau сообщает, что откаты за продвижение самолетов дальнего радиолокационного обнаружения передавали представители бразильской Embraer и шведской Saab.

Греческие аналитики комментируют деятельность Минобороны жестко. Танки, за покупку которых Кантас получил 600 тыс. евро, вряд ли пригодились бы стране в какой-либо войне, утверждает Константинос Фрагос, греческий военный эксперт. По его словам, не было закуплено снаря-

жения для этих танков, что добавляет абсурдности сделке. Истребители приобрели без электронных систем наведения и выплатили более 4 млрд долл. за слишком шумные подводные лодки, строительство которых еще не завершено. Ныне они, фактически заброшенные, находятся в доке неподалеку от Афин. Акис Цохадопулос, в 1996–2000 годах глава Минобороны Греции, уже получил в 2013 году два срока – 8 и 20 лет – за искажение налоговой декларации и взяточничество.

В Греции растет возмущение Германией, которая резко осуждала Грецию за финансовые махинации, а на самом деле оказалась замешанной в них. Военный эксперт Фрагос уверен: в первую очередь виновата «прогнившая система Греции», но немалая часть вины лежит и на продавцах: «Они коррумпируют чиновников и давали кредиты почти обанкротившейся стране, чтобы продать свою продукцию». В 2009 году Афины тратили на вооружение около 4% ВВП, включая контракты преимущественно с иностранными компаниями. Эта цифра превышает расходы по этой статье любой из стран ЕС. Считается, что затраты военного ведомства стали одной из причин обращения Греции в 2010 году за финансовой помощью к ЕС и МВФ. Греция – одна из наиболее коррумпированных стран Евросоюза. Но и сам ЕС не избавился от этой тяжелой болезни. Согласно свежему докладу, размах коррупции обходится экономике Объединенной Европы в 120 млрд евро ежегодно.

КОРОТКО

@ ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ
В ИНТЕРНЕТЕ WWW.NG.RU

ВЕЛИКОБРИТАНИЯ Британский государственный министр по делам иммиграции Марк Харпер подал в отставку, после того как его уличили в наеме уборщицы-иностранки, которая не имела разрешения на работу в Великобритании. Как сообщает британская телерадиовещательная корпорация Би-би-си, Харпер утверждает, что был введен в заблуждение работницей, предъявившей ему фальшивые документы. Дело его уборщицы передано в органы, занимающиеся выдворением нелегальных мигрантов. При Харпере по Лондону стали ездить рекламные минивэны со слоганом: «Нелегал? Уберишься домой или готовься к аресту».

ИРАН Иран и МАГАТЭ в воскресенье продолжили в Тегеране переговоры по иранской ядерной программе, сообщил иранский англоязычный телеканал «Пресс-ТВ». В повестке дня – реализация достигнутых ранее соглашений. Иранскую сторону в этой дискуссии представляет глава Иранской организации по атомной энергии (ИОАЭ) Реза Наджафи, а сторону МАГАТЭ – заместитель генерального директора организации «Теро Варварорани».

По информации
Интерфакса

БОСНИЯ И ГЕРЦЕГОВИНА УЛИЧНЫЕ БОИ



В Боснии и Герцеговине в ходе массовых беспорядков 7 февраля пострадали, по последним данным, около 200 человек. В пятничных акциях приняли участие десятки тысяч граждан, недовольных социально-экономической ситуацией, высокой безработицей и коррупцией. В нескольких городах – Сараево, Тузле, Зенице, Мостаре и Бихаче – демонстрации переросли в многочасовые уличные бои. Толпа забрасывала камнями полицию, захватывала и поджигала административные здания, уничтожая имущество и документацию, передает РИА Новости.

Столкновения стали самыми масштабными с момента окончания боснийской войны 1992–1995 годов. Протесты, которые начались после закрытия ряда предприятий в городе Тузла (на снимке), охватили только мусульманско-хорватскую Федерацию БиГ. Во второй части страны Республике Сербской обошлось без инцидентов.

Фото Reuters

Китай увеличит пенсии крестьянам

<< ОКОНЧАНИЕ НАЧАЛО НА СТР. 1

С таким заявлением выступил Госсовет (правительство) после заседания, которое провел премьер-министр Ли Кэцян.

Ожидают, что преобразование поощрит мобильность работников, поможет увеличить потребление внутри страны и будет способствовать росту числа предприятий мелкого и среднего бизнеса. В заявлении говорится, что средства в пенсионные фонды будут вносить физические лица, наниматели и правительства различных уровней. А Пекин будет предоставлять больше субсидий жителям в центральном и западном регионах, которые отстали в развитии от восточных провинций.

У Китая самое большое число людей, достигших 60 лет или старшего возраста. В прошлом году их было 194 млн. К 2020 году это число вырастет до 243 млн. А к 2050 году треть населения будут составлять люди старше 60. Эти данные сообщил Государственный комитет по делам пожилых людей.

В беседе с «НГ» заместитель директора Института стран Азии и Африки МГУ Андрей Карнеев отметил, что «раньше жители сельских районов не были охвачены пенсионным обеспечением. Система была несправедливой. Давно уже, почти десять лет говорится, что нужно распространить ее и на сельские районы. Это важно не только для поддержки сельского населения, но и для того, чтобы среди крестьян был спрос на различные товары, которые производит промышленность.

Логика здесь такая: если люди не получают ничего, они склонны сберечь деньги. А если они знают, что у них будет по крайней мере пенсия, то они, не достигнув еще пенсионного возраста, будут покупать товары длительного пользования, то есть все то, что с избытком производит промышленность.

Еще в 2008 году, во время кризиса, руководство пришло к выводу, что внешние рынки сузились. Но зато у Китая есть огромный потенциал внутреннего

спроса. И вот чтобы раскрепостить его, было решено постепенно расширить охват пенсионной системы, распространить ее на деревню. Ведь в городе люди приближаются к западной модели потребления, а в деревне они руководствуются еще традиционными представлениями. Этот процесс, с точки зрения китайских экономистов, будет иметь положительный результат. Но все будет делаться не сразу, а постепенно».

Все предприятия разных форм собственности отчисляют часть средств, как и у нас в России, в фонд пенсионных накоплений. За счет этого выплачиваются пенсии. При составлении любого контракта всегда идут отчисления в соцстрах.

Пенсионное обеспечение в городах в последние 10 лет улучшилось – и в результате высокие темпы роста экономики, и в силу того, что Китай, как магнит, притягивает инвестиции. Золотовалютные запасы – 3,8 трлн долл. Уникальная ситуация в мире, когда Китай может купить

любую западную страну на корню. Вот почему стало возможным продвигаться в социальной обеспечении. Когда денег не было, никто об этом не заикался. Сейчас, когда правительство в таком жеке денег сидит, хотя бы чтобы они не пропадали, а работали на экономику. План состоит в том, что крестьяне – а многие живут в двухэтажных домах – будут покупать автомобили, новые телевизоры, стиральные машины, средства малой механизации. Это должно помочь решить проблему излишней мощности, заваривания, заключил эксперт.

Однако западные экономисты, как пишет агентство Reuters, считают, что проводимая реформа не избавит пенсионную систему от двух проблем. Во-первых, выплаты все равно останутся разными, а это порождает недовольство у малообеспеченных людей. Во-вторых, в пенсионных фондах образовался дефицит. К 2033 году он может достичь суммы в 11, 2 трлн долл.

США подрывают дипломатию Старого Света

Европейцы злорадствуют, что от прослушки пострадала американская сторона

Евгений Григорьев

Помощник госсекретаря США по европейским делам Виктория Нуланд вновь привлекла к себе широкое внимание политических кругов и прессы Старого Света. Но на сей раз не раздачей сухарей революционерам киевского майдана, а руганью в адрес ЕС, украинскую дипломатию которого и само сообщество она американским матом послала куда подальше. Наиболее болезненно это задает Берлин, играющий определяющую роль в европолитике Брюсселя на украинском направлении, да и в целом.

В телефонном разговоре с американским послом в Киеве Джеффри Пайеттом Нуланд обсуждала в качестве предпочтительного Вашингтону возможного главы украинского правительства лидера партии «Батькивщина» Арсения Яценюка. Немецкий фаворит Виталий Кличко и его партия «Удар», которая, как напоминают в блогосфере ФРГ, «были выпестованы фондом Конрада Аденауэра и тем самым ХДС», ее не устраивали, как и представления Брюсселя о путях урегулирования украинского кризиса.

Вот она и порекомендовала своему послу «плонуть» на ЕС и пробивать американскую линию.

«Ангела Меркель возмущена американским дипломатом Викторией Нуланд», – пишет Spiegel. Канцлерин, продолжает журнал, резко осудила ее оскорбительное высказывание в адрес ЕС в связи с европейской политикой в отношении Украины. Новый заместитель представителя правительства Кристиане Виртц сообщила на пресс-конференции в Берлине, что канцлерин назвала оскорблением ЕС дипломатом США «абсолютно неприемлемым». При этом хорошо известно, что в политическом словаре Ангелы Меркель это означает самое резкое неодобрение.

В Берлине берут под защиту Верховного представителя ЕС по иностранным делам и политике безопасности Кэтрин Эштон. Канцлерин похвально отозвалась о ее активности в Киеве. В то же время Меркель пытается приглушить скандал, вызванный не только грубостью Нуланд, но и расхождением между США и ЕС по украинскому вопросу. В субботу на выездном заседании правления ХДС в Эрфурте она сказала, что имеющиеся «различные нюансы» в отношении Украины желателен обсуждать, совместно искать решения, сочетая опыт

США и ЕС. В брюссельских кругах ЕС оскорблены выпадами Нуланд. Хотя дама извинилась, замечает председатель европейского парламента Мартин Шульц, «но представление о ней как дипломате находится в противоречии с выбором ее выражений». Согласно еще одной прослушке, а именно разговору генсека европейской внешнеполитической службы Хельги Шмид с послом ЕС в Киеве Яном Томбинским, американская активность в Украине воспринимается в кругах сообщества с раздражением.

«Американцы немного погуляют вокруг и рассказывают, что мы слишком мягкотелы, в то время как они круче и готовы к санкциям», – приводит пресса слова Шмид. Либеральный депутат европарламента Александр Ламбсдорф считает, что американцы вообще не имеют реального представления о ситуации в Украине. Что же касается Нуланд, то ее выпады, иронизирует политик, отчасти вызваны завистью: «Возможно, Вашингтон поразил то, что на майдане веют не звезднополосатые флаги США, а голубые ЕС».

В свою очередь, еженедельник Zeit, комментируя слова Нуланд, пишет: «США видят только собст-

венные интересы и хотят использовать шанс, чтобы установить в Украине приятное им руководство. Дипломаты могли бы сразу сказать, что им плевать на украинский народ. А обвинения русских в том, что они вмешиваются в дела других государств и стремятся подчинить их своему контролю, терять всякую правдоподобность».

Западная пресса отмечает, что в Европе прослушку разговора американских дипломатов воспринимают с определенным злорадством, имея в виду, что со своим скандальным шпионажем АНБ США оказались в ловушке, которую США расставляют другим. «Теперь американцы хоть раз увидели, что такими методами прослушки можно возвращать друзей в контрироток», – замечает министр иностранных дел Люксембурга Жан Ассельблом. А один из читателей журнала Spiegel поспеивается в своем блоге: «Рутань фрау Нуланд – это ведь только страстный призыв к углублению трансатлантических отношений».

В этой связи в Европе с интересом прочитали фельетон на эту тему, опубликованный в свежем номере американского журнала Globalist. Его перевод следует.

«F*** ЕС»: как Виктория Нуланд сеет смуту в Украине

Что на самом деле заставило помощника госсекретаря США по делам Европы столь откровенно высказать свое мнение?

Стефан Рихтер

Говорит Виктория Нуланд. Ну что сказать, я немного сконфужена публикацией на YouTube аудиозаписи моего разговора с Джеффом Пайеттом, моим послом в Украине. Сказав «F*** ЕС», я, наверное, выразила свое мнение не самым дипломатичным образом. Но это энергичное замечание в любом случае к дипломатии отношения не имело, и я сейчас объясню почему.

Видите ли, я жена человека, который превосходно написал о том, что мы, американцы, родом с Марса, в то время как все эти европейские тряпки родом с Венеры. Это о чем-нибудь да говорит.

Во-первых, f*** ЕС

Далее, я была послом США при НАТО, а затем несколько лет занимала пост официального представителя Госдепартамента при секретаре Хиллари Клинтон. Короче говоря, на свете живу не первый день. И особенно хорошо разбираюсь в том, у кого есть характер, а у кого кишка тонка, у

кого есть голова на плечах, а у кого жидковат умишко.

Все это подводит нас к тому, что действительно может смутить в этом телефонном звонке. Украинцы не слишком рады моим маневрам, направленным на то, чтобы не позволить Виталию Кличко попасть в правительство, после того как в Киеве демократические силы придут на смену убогим путинским подпевалам.

Конечно, Клич, как я люблю его называть, еще тот вышибала. Бывший чемпион мира по боксу в тяжелом весе, он по-прежнему может похвастаться знатной мускулатурой. Но это еще не значит, что он будет добросовестно отстаивать интересы США. В нем слишком много от неуправляемой ракеты. Слишком уж независимый.

Нам же нужен кто-нибудь, кем было бы легче руководить. Технократ типа Арсения Яценюка. Если он получит власть, то сделает ставку на Америку, в этом на него можно положиться. В отличие от Кличко. Он там как

раз для того, чтобы подыгрывать настроениям извне.

Затем f*** украинцев

Украинцы говорят, что я вмешиваюсь в их внутренние дела? Как они смеют! И вовсе мы, американцы, не вмешиваемся. Мы просто говорим другим людям, что делать. Это большая разница. Поразмыслите об этом, f*** украинцев.

Но что меня по-настоящему приводит в бешенство во всей этой истории, так это «российское АНБ», которое каким-то образом перехватывает-таки этот разговор. Это совершенно нечестно, грубо и плоско. В глобальной дипломатии, как вы и сами можете догадаться, ставки велики. Всегда неприятно быть пойманным за руку, людьми ли Путина или кем бы то ни было еще.

Важно здесь то, что мы, американцы, как мировые лидеры, должны быть единственными, кто имеет право подслушивать других людей. И никак не наоборот. Так что жертвой прослушки я быть не должна.



Виктория Нуланд считает, что Клич (Виталий Кличко) не должен войти в правительство Украины.

Фото Reuters

Я имею в виду, что я не Ангела Меркель. Нет ничего страшного в том, чтобы подслушать, что там на уме у этой немецкой канцлерши. Как гражданка Америки и к тому же одно из высших должностных лиц, я пекусь только об

одном: решаю, кого нужно подслушивать, а остальное – не моя забота. В конце концов выяснение того, что говорят и думают другие люди, служит интересам нашей национальной безопасности, так что эта деятельность легитимна по определению. А всем, кто в этом сомневается, я отвечу очень просто: «F*** обязательство, налагаемое законом».

Учтите, в моей нынешней роли помощника госсекретаря США по делам Европы я для Европы практически наместник короля. Так что мне нужно знать их «секреты».

Моя работа заключается в том, чтобы управлять этими евроотряпками и укреплять их стержень. Трудности могут быть долгими, но работа должна быть сделана.

Все это подводит нас к моему последнему тезису. Когда я сказала «F*** ЕС», я не имела в виду их дипломатическую некомпетентность. Это данность. Все знает о том, что они бумажный тип, такой вот герой с большим самолюбием, который никогда не мо-

жет поборниться в простоте душевной, если дела идут худо. Это всего лишь жизненный факт.

Наконец, f*** камеры

Нет, ну если уж кто меня понасташему и огорчает, так это этот европейский «верховный представитель» леди Эштон, которая светится на всех телеканалах всякий раз, когда приняты крупные внешнеполитических решений становится по-настоящему интересным.

Переговоры с Сирией? Переговоры по иранской ядерной программе? А теперь и Украина? За исключением секретаря Керри, Кэти Эштон – единственный человек, всегда мелькающий в кадрах, которые телестанции транслируют по всему миру.

Это нелепо. Почему же нужно показывать крупным планом во всех горячих телевизионских по всем горячим вопросам? F*** камеры.

Стефан Рихтер – главный редактор
журнала Globalist и президент одноименного исследовательского центра.